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De vaste commissie voor Financién van de Tweede Kamer heeft op 6 oktober

2023 schriftelijke vragen ingediend over het BNC-fiche inzake de Verordening

2023-0000232410

Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief

contant geld als wettig betaalmiddel (bijlage 3) dat op 1 september 2023 naar de 2. Beantwoording

Kamer is gestuurd. 3. Schriftelijke vragen

4, BNC-fiche

Beslispunten
1. Bent u akkoord met de beantwoording van de vragen in het schriftelijk

overleg (bijlage 2)? Indien u akkoord bent verzoeken wij u de

aanbiedingsbrief (bijlage 1) te ondertekenen.

Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s. Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Toelichting

Op 28 juni 2023 heeft de Europese Commissie een voorstel voor een

Verordening over contant geld als wettig betaalmiddel gepubliceerd. Met dit

voorstel wil de Commissie duidelijker vastleggen wat de status van contant

geld als wettelijk betaalmiddel betekent. Daarnaast wil de Commissie de

beschikbaarheid en acceptatie van contant geld met dit voorstel borgen.
Leden van de fracties D66, PVV en SGP hebben in het schriftelijk overleg
onder andere vragen gesteld over de reikwijdte, over de mogelijkheid van

uitzonderingsgronden, over de gevolgen van het Europees voorstel (zowel
financieel als administratief), over het Europese krachtenveld, over de huidige

toegang tot contant geld in Nederland en over het nationale wetsvoorstel

waaraan u momenteel werkt en waarin banken verplicht worden om chartale

dienstverlening aan te bieden.

Ten aanzien van de reikwijdte geeft u aan dat u in de onderhandelingen inzet

op een reikwijdte die zich beperkt tot transacties aan de fysieke toonbank

(point-of-sale).
Ten aanzien van de uitzonderingsgronden geeft u aan dat het kabinet tijdens
de onderhandelingen inzet op meer duidelijk over de mogelijkheid van het

vooraf eenzijdig uitsluiten van contante betalingen door de verkoper van de

dienst of het product via pin-only bordjes en op voldoende ruimte voor

lidstaten om nationale uitzonderingsgronden vast te stellen. Daarbij hecht het

kabinet eraan dat de acceptatieplicht niet gemakkelijk te omzeilen moet zijn.
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* De leden vragen ook naar de financiéle gevolgen van het wetsvoorstel en naar

de administratieve lasten ten gevolge van de monitoring van de wetgeving. U

geeft in de beantwoording aan dat er momenteel al gegevens verzameld

worden in het kader van de monitoring van het Convenant contant geld, maar

dat de monitoring van de verplichting verder zouden kunnen gaan dan de

monitoring van het Convenant contant geld. Dit hangt af van de uiteindelijke

vormgeving van de Europese wetgeving. Ten aanzien van de financiéle

gevolgen geeft u aan dat de kosten afhangen van hoe de verordening

uiteindelijk komt te luiden en verwijst u naar paragraaf 5c van het fiche

waarin u aangeeft dat toonbankinstellingen, waaronder (semi-

Joverheidsinstellingen, die op dit moment geen contant geld accepteren,

mogelijk extra kosten moeten maken voor onder andere het storten van

ontvangsten, opnemen van wisselgeld, aanpassen van kassasystemen en

nemen van veiligheidsmaatregelen.
« De leden vragen naar het Europees krachtenveld ten aanzien van nationale

(permanente) uitzonderingsgronden en de bevoegdheden voor de Europese
Commissie. U geeft aan dat op basis van de eerste raadsvergaderingen een

deel van de landen voorstander lijkt te zijn voor additionele nationale

weigeringsgronden, bijvoorbeeld om veiligheidsredenen, en dat een ruime

meerderheid van de lidstaten van oordeel lijkt te zijn dat de bevoegdheden
van de Europese Commissie op grond van het Commissievoorstel te ruim

geformuleerd zijn.
+ De leden vragen ook of u van mening bent dat de toegang tot contant geld in

Nederland op dit moment voldoende is en welke maatregelen u bereid bent

om te treffen als dit niet het geval is. U geeft aan dat u het belangrijk vindt

dat contant geld bereikbaar, beschikbaar, betaalbaar en bruikbaar blijft en dat

hiertoe afspraken gemaakt zijn in het Convenant Contant Geld. U geeft aan

dat uit de MOB-jaarrapportage 2022 blijkt dat de afspraken uit het Convenant

over bereikbaarheid worden nageleefd.
In de beantwoording verwijst u ook een aantal keer aan het nationale

wetsvoorstel dat u in voorbereiding heeft en dat een verplichting bevat voor

banken om opname- en stortfaciliteiten aan te bieden aan hun

rekeninghouders. U geeft aan dat u ernaar streeft om dit wetsvoorstel in

januari 2024 te consulteren. Dit wijkt af van uw eerder gecommuniceerde

tijdlijn van eind 2023.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

In 2020 is een motie van het lid Alkaya (SP), die de regering verzoekt erop toe te

zien dat contant geld breed geaccepteerd blijft en verzoekt om maatregelen te

treffen als de acceptatie structureel blijft dalen, met algemene stemmen

aangenomen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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